

店面停业 储值卡余额只能换购商品?

□本报记者 尹晓玉

近日,多名市民拨打本报新闻热线,称在市区海河路与崂山路交叉口附近一家妇婴用品店办了储值卡,如今商家要关店,卡里的余额只能按商家指定的折扣使用,且只能换购商品不退现金,让数百名消费者不满。

市民郭女士告诉记者,去年11月,她在该店付款2000元购买了一套精油做身体保养,约定能做12次,她使用了5次。现在店老板表示,她购买精油套盒后,店里已经给了店员提成和做身体保养的手续费,所以剩下的次数只能折合200块钱,且只能在店里兑换商品,不退现金。

另一名消费者张女士表示,她去年年底在这家店办了一张100元的婴儿游泳卡,一直没使用。如今,老板告诉她,

因办卡时赠送了她洗衣液、袜子,所以这张卡已经作废,卡里的钱不能再用。

“我的卡里还有600块钱,老板说只能在店里买东西,不退钱。我去看了一下,店里大部分东西都涨价了,这不是坑人吗?”还有一名消费者气愤地说,现在已经找不到老板了,打电话不接,去她家两天也没见到人。

8月5日中午,记者在该店看到店内有多名店员和保安,未见到老板。店门口贴着十一类会员卡的处理方案:办卡时领过礼品的100元洗澡卡有效期已过,不做处理。199元面膜卡、498元药浴卡等原封退回办卡时赠送的礼品后,可在店内换购同等价值的商品;不退回礼品的,不做处理。产康次卡的剩余次数,消费者可选择把剩余产品领走或者剩余次数按折算金额的20%计算,换购店内

商品。几类游泳卡按照指定的比例核算剩余金额,换购店内商品。

“我办的是储值卡,卡里还有1070块钱,换了一包尿不湿、三桶奶粉、三个浴巾。”8月5日中午,在店里换购的李女士告诉记者,家里孩子小,也不想因为这点事再浪费时间,就换了东西,但商家这种行为让她很气愤。

记者了解到,目前有许多该店各类会员卡持有者不能接受商家的做法,想要维权。截至发稿,记者多次拨打消费者提供的商家老板电话,但均未接通。



司机搀扶老人上下车

□本报记者 朱红

“今天我乘坐105路公交车时,看到司机主动搀扶一位老太太上下车,让我很感动。”8月3日,市民刘先生告诉记者。

刘先生说,当天早晨8点40分左右,他在市区衡山路附近坐上105路公交车。车到市中心医院站牌时,有一位70多岁的老太

太独自准备上车。当时她颤巍巍的,拿着一把伞,走得很艰难。公交车司机看到后赶紧下去将她搀上车,并扶着坐好。

“老太太在马路街下车时,司机又把她扶下车。”刘先生说。

8月4日上午,记者通过市公交集团打听到这名司机叫刘成军,今年44岁,是这辆公交车车长。



市区辽河路与井冈山路交叉口附近人行道上的柳枝过长,影响行人通行。 本报记者 齐放 摄

■相关新闻

余额未退 店面关门

□本报记者 杨光

近日,市民冯女士告诉记者,去年她在辽河路丹尼斯商场四楼一家蛋糕店办了一张300元的充值卡,只用过两次。前段时间她再去消费时,发现这家店已经没有了。

冯女士向丹尼斯商场前台

工作人员咨询得知,这家店已经关门,并且老板也联系不上,目前商场正在对办理过充值卡的客户进行登记。

8月6日,记者电话联系了丹尼斯商场。一位工作人员介绍,疫情发生后这家店就没有再营业,负责人也联系不上,有办卡的市民可以到丹尼斯前

台登记卡中余额。

这位工作人员还表示,目前统计到的该店充值卡余额约2.3万多元。虽然该商铺缴纳了几千元质保金,但还欠商场6万元租金,目前商场正在准备起诉这家店铺的经营者,同时商场也会给办理充值卡的消费者一个交代。

□见习记者 党梦琦

七旬老人左武善是一名国家级社会体育指导员,也是漯河市鞭陀协会会长、空竹协会负责人之一。多年来,左武善除了不断提高自身健身技能,还组织开展邀请赛、表演赛,并义务教学,传播传统技艺。

早在学生时代,左武善就十分喜欢运动,体育成绩在同学中名列前茅。体育课上,他还是老师的得力助手。2001年,左武善退休后,加入了全民健身的行列。广场上、游园里、街头转角的健身器材,都给他提供了便利的锻炼条件。他还经常与其他的锻炼者相互学习,相互指导。

2005年初,左武善第一次接触到空竹。抱着挑战自己的心态,他虚心地向别人请教,同时不断坚持练习,不知道用坏了多少个空竹。左武善的技

左武善:我参与 我奉献 我快乐

术越来越好,每次在户外抖空竹时,总能吸引不少市民观看,也有人提出想跟着学,他就免费教。在他的带动下,这个集健身娱乐为一体的体育项目被越来越多的人熟知,并加入练习。

2008年,迎奥运啦啦队在漯河进行海选,左武善凭借娴熟的技艺,层层过关,成了河南省啦啦队先遣队队员。在北京门头沟体育馆,他随队参加了奥运会、残奥会啦啦队风采大赛,与来自世界各国的几十支啦啦队同台竞技,一展风采。水中捞月、青云直上……左武善动作娴熟、流畅潇洒的空竹表演,不时引来观众的阵阵掌声。河南省啦啦队在这次大赛中获得了金杯奖,如今这个奖杯被河南博物馆收藏。

能够代表河南民俗体育人参加这次大赛,并为河南、为国家争光,是左武善抹不掉的记忆。此后,他更是坚定了发扬民俗体育的决心。

一个偶然的机

左武善看到鞭陀爱好者展示技能,觉得这个项目健身性、观赏性都很强,就又学习了打鞭陀。他与其他爱好者组队参加了中原福塔、淮阳、周口、洛阳等鞭陀展示赛,获得了九节鞭金奖、最佳组织奖等;2012年的首届河南省鞭陀邀请赛、2013年北京国际武术交流赛,获团体二等奖、个人铜奖等。在许多省内外国际赛事交流活动中,只要是有关鞭陀运动,就能看到左武善的身影。

为了提高健身技能,左武善不断到外地学习交流。2010年以来,他应邀到山东济南、河北保定等地参加空竹、鞭陀交流活动。同时他邀请了部分精英到漯河传帮带,与本地爱好者互相学习,共同提高健身技艺。

参加比赛交流活动,左武善总能从中学习到先进的办赛经验,回家后就认真地将这些经验、体会总结记录下来,为的就是能够让鞭陀运动更加规范地在家乡发扬光大。不积跬步无以至千里。2014年漯河市鞭陀协会成立,在册会员共计200余人;2015年,漯河市鞭

陀邀请赛成功举办,吸引了多个省市近千人参与。

生命在于运动,健康在于锻炼。从路径器械、抖空竹到打鞭陀,左武善在技能上力求“你会我学,你能我精,你精我新,互为参补”,体味并享受着社会体育带来的快乐。

作为一名社会体育指导员,左武善将责任记在心里,付诸行动,努力做好全民健身的引领者和传播者。一所中学需要教练教学生抖空竹,左武善就带着优秀指导员到学校任教,传播传统技艺;阴阳赵镇一所留守儿童学校要在体育课增设阳光体育项目——抖空竹,校方找到左武善,他呼吁同行前去授课,得到了大家的支持。同时,他自费给孩子们送去了60多套空竹。在2011年河南省空竹大赛上,这所学校获得了团体二等奖。

为让更多学生了解和接触传统文化,左武善与几名空竹爱好者来到许慎小学,教授孩子们抖空竹。为了让学生更容易上手,他们不仅准备了细致的人门课程讲义,还专门定制

了空竹器材,让学生们充分体验到抖空竹带来的快乐。

左武善把参与、组织、策划、宣传和社体活动结合好,把志愿服务精神充分体现在推动全民健身活动之中。甩鞭虽然健身,但由于声响较大,容易影响到别人休息,也有一定的危险性。因此,在平时锻炼时,左武善就会引导爱好者们到空旷无人的地方锻炼。他组织鞭陀协会举办了健身论坛,做到理论和实践相结合,进一步发挥社会体育指导员的作用。

左武善喜欢摄影,经常用手中的摄影器材抓拍体育活动的精彩瞬间,用纪实画面反映社会体育在漯河的发展新篇。2013年,河南省体育局、河南省新闻工作者协会评选体育好新闻,左武善获得了二等奖;2014年,漯河市体育局、市文联联合举办摄影比赛,他的作品《乡村广场舞》《送体育下乡》《空竹大赛》等,荣获三等奖。

十多年来,左武善深感社会体育指导员使命光荣,责任重大,总是以饱满的热情投入社会体育广泛活动中,尽心尽力。在他看来,能够带领更多群众参与运动、参与健康是最快乐的事,也是个人价值的最好体现。

